期末复习3：因式分解
班级        姓名        小组        

一、知识点：

1.因式分解：把一个多项式写成几个整式的积的形式叫做多项式的因式分解。
⑴多项式的乘法与多项式因式分解的区别

简单地说：乘法是积化和，因式分解是和化积。
⑵因式分解的方法：

①提公因式法；        ②运用公式法。

2.因式分解的步骤和要求：

  ⑴先用提公因式法：多项式的各项有共同的元素(系数有公约数，相同字母)
  ⑵再用公式法：两项选择平方差公式，三项选择完全平方公式；

  ⑶一定要分解到不能分解为止；

  ⑷结果必须是积的形式。

【基础训练】

1．下列式子中，含有(x-y)的因式是________．（填序号）

 (1)(x+y)(y-x)    (2)x-y+2    (3) -3(x-y)3     (4) (y-x)3+(x-y)

2. 如果
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3. 如果
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4．直接写出因式分解的结果：

（1）
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___________;         (4) 
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5．（1）若x2+mx+1是完全平方式，则m=       ；

（2）已知
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的完全平方式，则
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6．（1）若m2+n2－6n＋4m＋13＝０，则m2－n2 =_________；

（2）已知
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【例题精讲】

例1. 因式分解：(1)
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 (5)16（x-1）2—（x+2）2                     (6)(
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例2．已知
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 的值

例3．利用因式分解计算：

（1）29×19.98＋57×19.98＋14×19.98 

（2）39×37－13×34               （3）482＋48×24＋122
例4．已知
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，利用这一结论回答下列问题：


（1）若
[image: image23.wmf]b

a

-

＝4，
[image: image24.wmf]3

3

b

a

-

＝28，试求
[image: image25.wmf]2

2

b

ab

a

+

+

的值；


（2）因式分解
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自我检测

1.(11年 无锡)分解因式2x2 －4x + 2的最终结果是（      ）

A.2x(x－2)         B.2(x2－2x + 1)     C.2(x－1)2     D.(2x－2)2
2.(11年 河北)下列分解因式正确的是（      ）

A.－a+-a3=-a(1+a2)    B.2a-4b+2=2(a-2b )   C.a2-4=(a-2)2    D.a2-2a+1=(a-1)2
3.(11年 安徽)因式分解：a2b+2ab+b=                .

4.(11年 安徽芜湖)因式分解 [image: image27.wmf]322
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5.(11年 山东威海)分解因式：[image: image28.wmf]2
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6.(11年 湖北鄂州)分解因式8a2－2=                 .

7.(11年 广东湛[image: image29.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




江)分解因式：[image: image30.wmf]2
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8.(11年 贵州安顺)因式分解：x3－9x=                 .

9.将下列各项分解因式：

⑴－5a2＋25a；

               (2) 3a2－9ab；  
(3) 25x2－16y2；

               (4) x2＋4xy＋4y2.

(5 )x2y2－1；                       ⑹ 25x2＋20xy＋4y2；

⑺ x3－25x；

                  ⑻ 4x3y＋4x2y2＋xy3；

⑼ 3x2＋6xy＋3 y2；                ⑽ (x－y)2＋4xy；

(11)(a+b)2＋2(a+b)＋1；             (12)(x2+y2) 2－4x2y2
3.观察下列算式回答问题：

32－1=8×1  5 2－1=24=8×3  7 2－1=48=8×6  9 2－1=80=8×10   ………

问：根据上述的式子，你发现了什么？你能用数学式子来说明你的结论是正确的吗？
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